
0£,

HI. évfolyam. 45, szám. Tapolcza, 1905. november 5.

TAPOLCZII LAPOK
ezelőtt: TAPOLCZA és VIDÉKÉ.
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Szerkesztős<‘g és kiadóhivatal : Fó-utca, 
Kéziratokat vissza nem adunk.

■ADO ES TULAJDONOS LOWY R.
Előfizetési ér: Egész évre 10 K„ félévre 5 K., 

negyedévre 2 korona 50 fillér.
Hirdetmények : megegyezés szerint. 

Xyilt-tcr sora : 1 korona

Felszólítás Tapolca polgáraihoz,
„Egy valamennyiért és vala­

mennyien egyért!“
Ez legyen jelszavunk most is — 

nem csupán mint a jó időkből papiroson 
reánk maradt örökség midőn ön­
kéntes tűzoltó egyesületünk újbóli 
szervezését célozzuk.

Harminchét esztendő! Ennyi ideje, 
hogy önkéntes tűzoltó egyesületünk 
az emberszeretet szolgálatába lépett. 
Valóban hosszú idő, úgy az egyes 
ember életében, valamint egy oly tes­
tület életében is, amelynek jeligéje ki­
zárólag a felebarát! szerétéiről szól.

Sajnos, hogy az idő múlandóságának 
ereje itt is elégge hamar éreztette ha­
tását, mert, hiszen a község idősebb 
polgárai jól tudják, hogy a felebarát! 
szeretetnek kezdetben oly v.gan fel­
lobogó lángja lassan fogyott, a testü­
leti erőket bár nem teljesen megtörve, 
de azok létszámát folyton apasztotta, 
sőt anyagi támogatása sem részesült 
abban a mértékben, amit az egyesü­
let Tapolca közönségétől méltán el­
várhat.

Ily körülmények között nem cso­
dálható, ha az egyesület működő tag­
jai elvesztették munkakedvüket.

Ezelőtt nyolc esztendővel egyesüle­
tünket a szetzüllés fenyegette, mert 
szerei alig voltak, a bajtársi össze­
tartást a vész elleni küzdelem fegy­
verének hiánya teljesen meglazította.

Majd uj vezetőt nyert, ki nemcsak

a működő tagok szakszerű kiképzé­
seiül, hanem a szükséges gépek, 
fecskendők fokozatos beszerzéséről, a 

I működő tagok jóvoltából kiképezte- 
téséről stb. is gondoskodott.

Ha tehát barátságos kritikusaink, 
kik a tűzoltási intézményhez eddig 

i egy vörös fillérrel sem sem járultak 
hozzá, megkérdeznek : hogy honnan 
volt mindezen kiadás rövid idő alatt 
fedezhető ? úgy hát szolgáljon nekik 
válaszul, hogy : községünk évi 250 
korona segélylyel járul az egyesület 

j tentartásahoz, továbbá néhány nemes 
gondolkozásu parloló tag és a segé­
lyezésben előkelőén kitűnő pénzinté- 

I zeteink. Mindezek nélkül letkepcsség- 
gel nem rendelkezhetnénk.

A pártoló tagok szama szégyenle­
tesen kévés, pedig Tapolcán 800 ház­
tulajdonos között legalább 200 — 250 
oly háztulajdonos van, kik az évi 
csekély 4 korona tagdijat könnyen 
megfizethetnék, melylyel az egyesület 
a rohamos építkezés állal igenyelt 
nagyobb tűzvédelmi felszerelést esz­
közölhetne.

Mindezek dacára az egyesület az 
utóbbi 5 — 6 évben a rendes gazdál­
kodás mellett oly beruházásokat esz­
közölt, melyek még nagyobb város- 

! nak is díszére válnék.
Egyesületünk a folyó évben két uj 

géppel gyarapodott. Szertára cement­
padozatot nyert. Meghozatta az uj 
gyakorlati szabályzatot, melyet az or­
szágos szövetség adott ki.

A beszerzett gepek egyike négy­
kerekű városi tűzoltósági fecskendő; 
felette a tűzi szerek elhelyezésére vas­
al ványnyal, a másik gép, négykerekű, 
kis községi fecskendő. Mindkettő a 
gép- és fecskendőipar legújabb szer­
kezetevei, teljes felszereléssel.

Van — és lesz tehát fegyverünk, 
melylyel a pusztító vészszel szembe 
szállhatunk, de újoncokra, uj erőkre, 
bátor lelkű harcosokra van szüksé­
günk. Lassan-lassan kidőlnek soraink­
ból a régi harcosok, akiket pótolnunk 
kell, azért fordulunk Tapolca község 
azon polgáraihoz, kik a felebaráti sze­
retet legnemesebb szolgálatába óhaj­
tanak állani, sorakozzanak közénk. 
Ha anyagi áldozatot nem hozhatnak, 
hozzak ide, a szeretet oltárára, izmaik 
erejet. Kioktatjuk őket a felebaráti 
szeretet önfeláldozó munkájára, hogy 
ha megszóllal a vészharang, fegyver­
kezve, bátrán szembeszallhatnak a 
pusztító elemmel.

Szakszerű kiképzésről a parancs­
nokság gondoskodni fog. A tel folya­
mán az uj gyakorlati szabályzat ér­
telmében hetenkint egy este elméleti 
előadás lesz, melyet a jövő tavasz 
folyamán ezek gyakorlati elsajátítása 
fog követni.

Legyen még megengedve ama pol­
gártársainkhoz is néhány szót intéz­
nünk, akik magukat mindeddig testü­
letünktől konokul távol tartottak, attól 
minden anyagi és fizikai támogatást 
megtagadtak.

TAPOLCZAI LAPOK TÁLCÁJA,
Karcolatok.

Picton Tamás tábornok, hős angol katona 
a Napoleon ellen egyesült hadban, az 1815-iki 
hadjáratban megparancsolta egy liatal élei 
mezési biztos iak, hogy meghatározott idő­
ben és helyen a harmadik hadosztály szük­
séges élelmi szere együtt legyen. A biztos 
megfeledkezett a parancsról, s a hadosztály 
kénytelen volt úgy segíteni magán, ahogy 
tudott. Mikor Picton a hanyagságról értesült, 
magához hivatta a biztost.

— Uram, hol van az élelmi szer katonáim
számára ?

A kérdezett egy-két mentegetődző szót da­
dogott, de Picton nem engedte, hogy magát 
kibeszélje. Kezénél fogta a megrémült kato­
nát s a sátor elején kerdé : Lát'a ott azt a 
fát ?

— Igen.
— Jól van ; ha divisióm számára holnap 

déli 12 órára a meghatározott helyen nem 
lesz az élelmiszer, fél egykor arra a Iára fo­
gom önt felfügge1 ztetni.

Ezzel elbocsálá a biztost, ki rögtön YVel- 
lingtonhoz men.; hogy bepanaszolja Pictont 
a sértő fenyegetésért.

— Mit ? — kérdé a főparancsnok — tehát 
azt mondta önnek, hogy fölakasztatja?

— Igen, mylord.

- Hja barátom, ha Picton önnek ezt Ígérte, 
bizhatik benne, hogy szavát meg is fogja 
tartani.

Ez az egyszerű hideg válasz elég volt arra, 
hogy a biztos Picton parancsának teljesitese 
iránt rögtön intézkedjék.

Don Pedro brazíliai császár Rio de Janeiro- 
ban kórházat akart építtetni, csak a pénz 
hiányzott s a gazdagokat semmiképen sem 
sikerült nagyobb összegek aláírására rábírni. 
Ekkor az a gondolata támadt, hogy pénzért 
elmeket ad ; a grófi, bárói stb. elmekre kü­
lönféle taxákat kell fizetni. De a cim csak a 
személyre terjedt ki s ha a fiuk is ki akar­
ták használni, szinten Szetniök kelle. Ily mó­
don csakhamar oly nagy összeg jött össze, 
hogy nagyszerű kórházat állíthatott. A kór­
ház bejárata fölé azután arany hetükkel ezen 
szavakat vésette : „Vanitas humana miseriae 
humanae" — Az emberi hiúság az emberi 
nyomornak.

Piper gróf volt az egyedüli, ki XII. Károly 
svéd király bizalmát teljes mértékben bírta, 
mert annak jellemet alaposan tanulmányozta 
s erényeit, mint gyengéit hasznára tudta for­
dítani. Mikor a király 1706-ban az altran- 
städi béke után is hosszabb ideig Szászon- i 
szagban maradt, Ausztria attól félt, hogy Ká­
roly XIV. Lajossal szövetségre lép s az örö- ! 
kös tartományokra rontva, egy fordulattal a 
csatatért változtatja. Azért a király bizalma­
sához, gróf Piperhez fordultak s százezer fo- j 
rintot Ígértek neki arra az esetre, ha XII.

Karoly Szászországot elhagyja s inkább 
Oroszország ellen fordul. Piper grófot csá­
bította az arany fénye, de tudta azt is, hogy 
milyen önfejű az ő ura, s hogy határozatait 
senki tanácsára megváltoztatni nem szokta 
Csakhogy azt is tudta, hogy az ő határtalan 
becsvágya nehézségeket leküzdeni, miktől 
masok megrémülnek, az ő egyedüli vezére. 
Károly képes volt a legkedvezőbb eredményt 
kockáztatni, ha nehéz, majdnem áthághatlan 
akadályok állottak útjában. A király ezen 
jellemvonására alapította Piper az ő tervét. 
Egyszer, mintegy véletlenül egy esetleges 
orosz háborúra forditá a beszédet s élénk 
színekkel rajzold, mily óriási fáradságba ke­
rülne a város és falvakban s barátságtalan 
országban a hadjárat. A király figyelmesen 
hallgatta s másnap már ő kezdett beszélni 
egy Oroszország elleni hadjárat lehetőségé­
ről. Piper határozottan lebeszélte a királyt 
ily vakmerő és nehéz vállalatról s utalt arra, 
hogy XIV. Lajossal szövetséget kötve, mily 
nagy és fényes eredményeket érhetne el. De 
Károlynál már az orosz háború rögeszmévé 
nőtte ki magát. Végre Piper a legerősebb 
tromlblt vitte a király ellen. „Felséged abból 
is könnyen beláthatja ezen háború veszélyes 
voltát, mert nekem az Ön ellenségei száz­
ezer forintot ajánlottak föl, ha Oroszország 
elleni háborúra rábeszélem.“

Csak fogadd el, logadd el, monda a 
király, már csak azért is, hogy urad iránt 
ily őszinte voltál. Holnap Oroszország ellen 
megyünk. S úgy történt.

Vilmos neuburgi herceg jókedvű s elmés
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Tapolcza, 1905.
Fölösleges a tűzoltói intézmény üd­

vös voltat fejtegetni, eléggé ismeretes 
az mindnyájunk előtt, de azt is ta­
pasztalhatta a község lakossága, hogy 
egyesületünk tagjai, bármily vész volt 
is, mindig bátran szembe állt azzal.

Kicsiny, megritkult csapatunk a 
nagyobb végromlást hozó esemény­
nek legyőzésére már nem elegendő, 
de meg ereje ily borzasztó alkalom­
kor kimerülne. Ily balesetektől éppen 
nem vagyunk megóva. Ne ringassuk 
magunkat ezen mámoritó biztonság­
ban ; mi csak a jóságos Gondviselés­
nek köszönhetjük, hogy tüzveszelyes 
és hiányos építkezésű városunkban 
oly csekély számú balesetet jegyzünk 
fel.

Azért ne engedjék tisztelt polgár­
társak intő szavainkat, melyet itt 
megismételünk, pusztán elhangzani, 
be ne várják, míg későn lesz, lépje­
nek be sorainkba és iparkodjanak 
ezen testület erejét az emberiség ja­
vára emelni, mert csak akkor mond­
hatjuk teljes biztonsággal, hogy a ve­
szélynek aggodalom nélkül nézünk 
elebe.

Nem nyers erőt, hanem szakkép­
zettséget kíván egyesületünk a tagjai­
tól. Aki tehát egyesületünk működő 
tagja akar lenni, szándékát jelentse 
be az egyesület parancsnokánál, vagy 
az őrtanyán kitett ivén jelentkezzek 
folyó évi december hó végéig, mert 
a januárban megkezdendő előadások 
után már több tagot föl nem veszünk.

A. „Tapolcai önkéntes tűzoltó 
égj esület- parancsnoksága.

Közös ügyeink.
A fogyasztási adó.

A községi képviselőtestület október 
30 an tartott gyűlésén elhatározta, 
hogy a fogyasztási adót 16(358 ko­
rona 95 fillérért megváltja. A jelenlegi 
bérlő ugyanis 1000 koionaval többet

TAPOLCZAI LAPOK november 5.
i igéit a bérletért, mint amennyiért a 
község hajlandó lett volna azt első 

j ízben megváltani. így tehát a község,
I hogy a bérlő zaklatásától a polgáro- 

kát megóvja, hajlandó a fenti ösz- 
szegért, habár az tetemesen felülmúlja 
az eddigi bérösszeget, megváltani. 
Nagyon szép dolog, hogy a község 
gondoskodik polgárainak nyugalmáról, 
hanem az még sem helyeselhető, hogy 
a kincstár ily esetekben a község 
anyagi rovására a végletekig megy a 
bérösszeg folytonos úgyszólván „ki 
ád érte többet“ módjára emelni. De 

! ha már igy van, a községnek, bárki 
I legyen az, akinek a beszedést kiadja, 

kellő személyi és anyagi biztosítékot 
kell szereznie, mert enélkül könnyen 
oly súlyos teher nehezedik a községre, 
melylyel a polgárok iránt tanúsított 
jóindulata sem érne fel.

Közbiztonság.
Sokszor hangzott el már panasz 

gyenge lábon álló közbiztonságunkról 
úgy e lapok hasábjain, mint a községi 
képviselőtestület gyűléséin. A dolog 
orvoslása azonban mindig elmaradt ! 
addig, amig egy-egy újabb eset idő- | 
szerűvé nem tette az ügy ismételt fel­
vételét. A legutóbb lefolyt vérengzés I 
sei megyei lapjaink is bővebben 
foglalkoznak. Hogy mily általánosan 
ismeretesek a mi viszonyaink, ide ik­
tatjuk „Zala“ laptársunkból „Véreng­
zés Tapolcán“ cim alatt hozott cikké­
nek egy részét. „Rég tudjuk, hogy 
Tapolcán ugyancsak gyenge lábon all 
a közbiztonság. Egész Zalában Ta­
polcán történik a legtöbb fej beverés, 
tolvajlás és gyakran gyilkosság. Emiatt 
sokat panaszkodnak a tapolcaiak, mind- 
ezideig azonban nem sok eredmeny- 
nyel. Úgy látszik, Tapolcán van a 
legtöbb züllött ember és a legaludtabo 
verü városi képviselők.“

Lehete-’ .n, hogy szégyenpir ne 
fussa el arcunkat, mikor rólunk ily 
nyilatkozatot vagyunk kénytelenek ol

vasni és sajnosán annak igazságát 
meg sem cáfolhatjuk. Jólehet a köz- 

; ségi képviselőtestület ez ügyben már 
I többször kért orvoslást, csakhogy a 
j mi bölcs törvényeink Ponciustól Pilá­

tusig viszik az ügyet, mig nagy hiá­
nyosan intézkedés történik, legtöbb­
ször azonban ad acta megy a dolog.

Tapolcai közbiztonságunk orvoslá­
sára rendkívüli intézkedéseket kell 
kérnünk, mert a jelen viszonyok mel­
lett soha — de soha javulás nem 
fog beállani.

A legutóbbi képviselőtestületi gyű­
lésen ismét szóba került a dolog. 
Egyik községi képviselő fejtegeti az 
elszomorító állapotokat, egyben kérdi, 
vájjon van-e a községi rendőröknek 
szolgálati szabályzatuk és fel vannak-e 
esküdtéivé ? Községbiró jelenti, hogy 
a rendőröknek van szolgalati szabály­
zatuk (az nem szolgalati, hanem 
szolgai szabályzat, mert azt Írja elő, 
ki mikor kézbesít, söpör, utat csinál­
tat stb.) és feleskeatelésük tárgyában 
pedig még a nyár folyamán a fő­
szolgabírói hivatalhoz átiratot küldött 
az elöljáróság.

A képviselőtestület ezúttal is uta­
sítja az elöljáróságot, hogy forduljon 
a főszolgabíróhoz, hogy a községi 
rendőrök esküt tegyenek, egyben kérje, 
hogy a csendőrség legalább vasai- és 
ünnepnapokon rendőri szolgálatot tel­
jesítsen.

Községi főjegyző, mint tudjuk, már 
egy ügyben átküldte az elöljáróság 
kérelmét. Ha itt nem kapna a község 
segítséget, úgy az alispánhoz, esetleg 
a belügyminiszterhez kell rendkívüli 
intézkedésekért folyamodni, de az 
ügyet tovább elodázni nem lehet.

E 1 B 1 H.
Kinevezések. A zalaegerszegi pénzügy- 

igazgatóság Hörényi Béla, érettségi vizsgát 
tett győrszemerei lakost a keszthelyi adó­
hivatalhoz dijta'an adóhivatali gyakornokká

udvari bohócának egy ügyvéd azt Ígérte, 
hogy megtanítja, miként kelljen póréit úgy 
vinni, hogy soha el ne veszítse. Péter, a bo­
hóc egy aranyat igen az ügyvédnek, ha erre 
megtanítja. Az ügyved megelégedve mondát 
Mindent tagadnod kell, amivel vádolnak. Mi­
kor azután az ügyvéd az Ígért aranyat kérte, 
Péter azonnal igénybe vette a jó tanácsot és 
tagadta, hogy ü valamit Ígért volna. Az ügy­
véd kénytelen volt engedni.

Perl Róbert hires angol szónok és állam 
férfiú nyilvános pályájának kezdetén igen 
kedvezőtlen viszonyok között élt. Csak né­
hány befolyásos ember támogatása tartotta 
őt, a nagy tehetségű ifjút a felszínen. Egy­
szer a rabszolgaságnak az angol gyarmatok­
ban szándékolt megszüntetése alkalmából 
olyan csodás hatású beszédet mondott, mely 
az egesz házat magával ragadta. A karzaton 
volt a dúsgazdag Welhan lord is, ki a be­
széd bensősége es ereje filial elragadva, szom­
szédjához, egy kereskedőhöz így szólt : Nos, 
mit szól ahhoz a halvány, komoly arcú úr­
hoz ?

- Minden szép es jo volna, csak sir Ro­
bert már egyszer azt az ötszáz fontot fizetne 
meg, mivel nekem három év óta tartozik.

— Úgy ? 1 ehat más kifogása nincs ?
— Ellenkezőleg, én különben igen nagy 

tisztelője vagyok.
Nos tehát — szólt Welhan lord elő­

vételi erszényét, kivesz abból ötszáz fontot, 
a kereskedőnek adja, mondván : Itt az öt­

száz font; de most kérem, hogy azon em­
bertől teljes elismerését meg ne tagadja.

A különcködéseiről nevezetes Pendlington 
lord egykor eg/ nantesi dobozgyároshoz ment 
s mondá : Olyan dobozt szeretnék csináltatni, 
melyen váram le legyen rajzolva.

Ez nagyon könnyű, csak legyen szives 
a vár rajzát áladni.

Csakhogy azt is szeretném, hogy a kapu 
mellett egy kutyaház legyen a kutyával.

— Ez is könnyű dolog.
Igen, csakhogy úgy akarnám, hogy a 

kutya, mihelyt meglátják, a házába bújjék, 
s csak akkor jöjjön elő, mikor nem látják.

A dobozgyáros bámulva néz a megren­
delőre s mintegy meg akar győződni, hogy 
nem akarja-e őt bolonddá tenni ; de csak­
hamar magához jön es mondja : Ez már ne­
héz, uram, s a doboz sokba kerülne.

— Nekem mindegy.
— Háromezer frank.
— Jól van, megadom.
— Egy hó múlva elhozom a dobozt.

Várni fogom.
Egy hó múlva a gyáros Pendlington lord­

hoz megy. Mylord itt a doboz.
A lord megnézi a dobozt. Itt van a váram 

a kapuval, s a kutyaház is, de hol van a 
kutya ?

Lordságod azt parancsold, hogy a kutya 
a házba menjen, lm rá néz.

— Nos ?

— Mivel odanézett, a kutya bebújt. Tegye 
csak zsebbe a dobozt, azonnal kijő.

A lord egy pillanatig gondolkodik. „Igen 
helyes. “ A dobozt zsebbe dugja, előveszi er­
szényei s három darab ezer frankost ad az 
ügyes gyárosnak.

A harmincas években a világhírű angol 
kártyajátékos, Moszkvába ment, hogy ott is 
szerencsét próbáljon. Egy reggel lakása előtt 
a Marsall-hidnál, pompás négyfogatu kocsi 
állott meg. A kocsiból megnyerő arcú, fiatal, 
magasabb rangúnak látszó ur szállott ki s 
igen nagyvilági modorú és képzettnek tűnt 
tel. Mikor az udvariasságnak eleget tettek, 
az idegen közölte vele, hogy igen fontos 
ügyben jött, de mielőtt elmondaná, fölkérte 
Ruilyt, hogy kérését akár elfogadja, akár 
nem, az ügyről hallgatni fog.

Raily biztositá az érdekes idegent, hogy 
hallgatni fog, mint a viz; erre az idegen 
megmondd, hogy Siverkoff Eedorovi tsch s 
hogy első rangú kereskedő Tulában. Az 
angol azt hitte, hogy a titok egy játszmára 
vonatkozik, melyet az idegen vele közölni 
akar.

—• Ön téved, — mondá az orosz — sem­
miféle játékot sem ismerek. Az én kérésem 
csak egy kísérletre vonatkozik, melynek sike- 
íétől függ életem boldogsága. En jobbágy 
vagyok s én az Ön jóindulatára és szeren 
csőjére óhajtom bízni, hogy ettől a megalá­
zástól szabaduljak.
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nevezte ki. — Somossy Gyula p. ü. díjas 
szamgyakornokot kinevezték szamtisztnek a 
XI. fizetési osztály 3. fokozatába s az ő 
helyebe Halász Istvánt ideiglenes minőségű 
segély díjas pénzügyi számgyakornoknak a 
zalaegerszegi számvevőséghez.

Kemenes Ferenc veszprémi kananok 
nalala. 1 enteken, midőn a király által ado­
mányozott kitüntetést jelző vaskor«,na-ren- 
det kellett volna átvennie, agyszélhüdést ka­
pott es meghalt. A főpapot, dacára püspöke 
megnyugtatásának, fölizgatta, hogy a ki tűn te 
lést alkotmányellenes kormánytól kapja, amit 
hazafias érzületénél fogva elfogadni vonako­
dott. Az elfogadáskor olyan izgalomba jött 
hogy agyszélhüdést kapott.

Megyénk főispáni méltóságának betöl­
tése, melyről Hertelendy Ferencz, Zalamegye 
hazafias főispánja inár hónapok óta lemon­
dott es amelyhez feltétlenül ragaszkodik - 
újabban, mint a „Magyarország- bői olvas­
suk, Szüllő Géza, megyénk beli pártonkivüli 
országgyűlési képviselőt kínálták meg de 
azt el nem fogadta. Újabban Vesztei' Imrét 
halljuk emlegetni a tőispáni szék betöltésére 
Azonban a főispáni hivatalba a jelenlegi 
viszonyok között uj főispánt be nem en­
gednek.

Rendetlen időjárás, felfordult már a ter­
mészet rendje. Októberben egiháboru, jégeső 
fagy, hó. Egy uj.ibb természetedenjsíég a f’ 
ho 2-an reggel 7 orakor rövid ideig "tartó 
suru jégeső, mely kart alig tehetett. Az esős 
időjárás nagyon hátráltatja az őszi föld­
munkát, pedig még sok dolga van a gazda 
embernek. Nehány helyen még szüretelnek 
a Balaton mellékén. A szőlő bekapálása, 
trágyázása, most folyik, Az őszi szántás­
áéit is hátráltatja a sok csapadék, ami 
az utóbbi hetekben és napokban volt.

Ujoncozási előmunkálatok. Zala vármegye 
alispánja intézkedett, hogy miután a törvé­
nyén kívüli állapot megszűntével valószínű­
leg legelső sorban az ujoncjutalek fog meg­
szavaztatni, melynek megtörténtével az ujon- 
cozás foganatosítását is elrendelik, nehogy 
lenakadás történjék, utasította az illetékes 
hatóságokat, hogy az 1906. évi ujoncozasi 
előmunkálatokat a végrehajtási utasítás crtel- 
meben teljesítsek. Azok az ifjak tehát, akik 
a jövő évben ujoncozás ala kerülnek, köte­
lesek illetékes elöljáróságuknál összeírás vé­
gett szóval vagy írásban jelentkezni, amely 
jelentkezésről a községi elöljáróságok elis­
mervényt tartoznak adni.

Sok az iskolamulasztó. Sajnos, hogy 
népünk egy része többre becsüli marháját,

---T A PQLCZA I LAPOK
íelki ^TkCt; kinei< n,;mcbak lesti, hanem 
viseléf ad ,Sa 15 rca bizta az isteni gond- 
I S°k ,sk0|amulasztás okát egyrészt

ükben kell keresnünk, akik vagy nem 
gyermekük hollétét, vagy pedig M ebb dolgok végzésére használjak feU,két 

SuC«mek Ugyls haJhindó az iskolakerü- 
j I ’ la.. ha a szülők nemtörődömsége 
„ ZílJarul, mivé lesz a gyermek ? Csavar- 
P nfplopoVíl' minden bűn es erkölcste- 
e",SeS áldozatává. Az iskolakötelezettség is 
meny, tessek azt végrehajtani. A Lmulasz- 

tok megmteset, esetleg megbüntetését, nem 
szabad elengedi, mert az mindig nagyobb 

. ag-vobb visszaélésre vezet. Mert az már 
mégsem larja, hogy valakit tízszer is kimu­
tassanak, mégsem jár iskolába. Igen mert 
intve is alig, büntetve pedig egyáltalán nem 
lesznek.

november 5.

Megyei rendkívüli közgyűlés lesz holnap 
0-an délelőtt 10 orakor Csertan Károly alis­
pán elnökletével.

Községi gyűlés A községi kepviselutes- 
tuletnek október 30-an tartott gyűlésen a 
beérkezett segelykérvényekre Sárdi József- 
nenak, ozv. Beck Lénártnénak es Csillag 
Mihalynenak 2—2 korona, Katona lllesne 
es Kalauz ferencnének pedig 5 ő korona 
segélyt utalványozott.

Rieger Gábor illetőséget a község nem 
fogadja el.

A fogyasztási adó bérletét, — melyről 
lapunk más helyen bővebben megemlékezünk

a község 10658 korona, 95 fillérért meg­
váltja. b

Főjegyző jelenti, hogy az u. n. „ tanár­
kert “-et, 602 koronáért Németh Péterire vette 
berbe.

f ekete Ferencz indítványára utasítja a kép­
viselőtestület az elöljáróságot, hogy írjon at 
a főszolgabíróhoz a községi rendőrök feles­
ketéséért és kérelmezze, hogy legalább min­
den vasár es ünnepnapon a csendőrség is 
kirendeltessék és rendőri szolgálót teljesítsen.

Svverkoitnak Korín gróf, a nemes gárda 
tisztje volt az ura, ki vakmerő játékával 
meg a legmereszebb játszókat is zavarba 
hozta. Raly sokszor találkozott vele, s erre 
alapította tervét az orosz, mert megváltásra 
csak nem is gondolhatott, mivel a moszkvai 
uraknak elvük volt, hogy jobbágyaik szaba­
don bocsátásába a legmagasabb áron sem 
egyeztek bele, jóllehet az atyja halála után 
szeiencsés üzletek áltál is fölötte gazdag 
Svverkotf nagy összegtől sem riadt volna 
vissza, csakhogy szabadságát visszanyerje. 
Ralynak az volt a föladata, hogy Korin 
gróffal a Wolga melletti kis faluért jatszek, 
hol Sv\ erkoft lakott. Ezen célra az angolnak 
akármily összeget hajlandó volt rendelkezé­
sere bocsátani. Raly engedett a kérésnek s 
nemsokára volt is alkalma a vállalatot ke 
resztül vinni.

Egyik este Korin gróf adta a farao-ban- 
kot. Rally vesztesége már köreikéiül ötven­
ezer rubel volt. De nemsokára fordult a 
szerencse és az angolnak kedvezett, úgy, 
hogy a gróf minden eddigi nyereségét elve­
szítette, sőt még sokat azon fölül. De Korin 
csak nem hagyott föl a játékkal. Ez volt a 
kedvező pillanat. Rally ravaszul odavitte a 
dolgot, hogy a gróf a Volga melletti birto­
kot kockára tegye s tiz perc múlva már 
Raily volt a falunak a a hozzátartozó job­
bágyságnak ura. Svverkoff ezután megvette 
a birtokot s önmagát is egy millió rubelért.

Raily azonban néhány év múlva Válásban 
éhhalállal múlt ki.

Újítás a postán. A minden hivatalban be­
hozott egyszerűsítéseket legtöbbször oly egye­
nek szerkesztik, kik a gyakorlatban alig bír­
nak jártassággal. Újabban a postahivatalok­
ban a penzes utalványok kiűzetése jár ily 
hosszadalmas, a közönségre épen nem ké­
nyelmes eljárással. A penzes utalványokat 
előszűr kiértesítik, ezzel megkapja címzett az 
utalványt és csak azután veheti fel a pénzt. 
Hát ez is egyszerűsítés ?

Ki akar önkéntes tűzoltó lenni ? Lapunk 
vezető cikkének kiegészítéséül közli a parancs­
nokság, hogy az egyesület kötelékébe oly 
tedhetlen es büntetlen előéletű józan polgá"- 
rok jelentkezhetnek, kik a 25 élet evőket 
betöltötték és a tűzoltói szolgálatra kepes ep 
testalkattal bírnak. Nagyon óhajtandó volna, 
ha derek iparosaink nagyobb számmal áll­
nának be az egyesületbe, mint olyanok, kik 
állandóan itthon tartózkodnak és vész esetén 
hamarabb a vész helyén lehetnek.

felfüggesztették a munkaszünetet. A
kereskedelemügyi miniszter a folyó évi decem­
ber 24-ére és december 31-éré törvény sze­
rint kötelező munkaszünetet kivételesen fel­
függesztette arra való tekintetből, hogy úgy 
a karácsonyi ünnepek előnapja, mint Szil­
veszter, újév előnapja a jövő évben vasár­
napra Jog esni és ezért nem volna indokolt 
a kettős ünnepek teljes megszünetelése.

A vendéglősök szövetségének köszöneté. 
Emlékezhetnek olvasóink, hogy a vendéglő­
sök, kávésok és italmérők szövetsége szep­
tember hó folyamán kirándult a Balaton 
vidékére. Tapolcáról a helybeli Badacsony- 
vidúki Bortermelők Szövetsége fogadta több 
szőlőbirtokos társaságában. A kirándulók 
kedves emlékkel távoztak vidékünkről. Hálá­
juknak és elismerésüknek a nevezett szövet­
séghez küldött köszönő iratban adnak kife­
jezést, amit egész terjedelmében itt köziünk.

A Győri Vendéglősök, Kávésok és Ital­
mérők Ipartársulata. — 1. szám. A Bada- 
csonyvidéki Bortermelő Szövetkezet tekintetes 
Igazgatóságának, Tapolcza. Nem tudunk 
szabadulni azon kedves órák hatása alól, 
melyeket a tekintetes igazgatóság részünkre 
a vendéglősök országos kongressszusa alkal­
mából Badacsonyban szerzett. Az igazi

magyar vendégszeretet újbóli felidézése volt 
minden lényük s ezáltal telték feledhetetlenné 
e napot úgy a vendéglős karra, mint ven­
degeinkre. Midőn a szives vendéglátásért és 
fogadtatásért a vendéglős kar és a magunk 
ha as köszönetét nyilvánítjuk, nem mulaszt­
ójuk ei becses tudomásukra hozni, hogy 
kartácsaink a legnagyobb elismeréssel adóz- 
, e y,dek teimekeiről. Fogadja a tekintetes 
gli5ga "sag tiszteletünk őszinte kifejezését. 

Gyoiott, 1905. október hó 25. Küster Géza 
pénztáros Herceg Ferenc, ipartársulati elnök, 
Krhatdt Antal rend. biz. elnök.

ianitó és szolga. Te szegény „okleveles 
nemzet napszámosa", hát a te annyiszor ma­
gasztalt népnevelői nehéz munkádat csak 
annyira becsülik, mint egy hivatalszolga söp­
rését es más szolgai munkáját ?! Úgy lat­
szik, igen. Mert 35—40 évi fáradságos „ma­
gasztos" munkádat egy sorba helyezik azzal 
aki, 25-30 évig minden szellemi megeről- 
tetes es faradsag nélkül gép módjára végezi 
nap, munkáját. Nem kell neked, népnevelő, 
ilyen elismerés, jutalom, - szivedben hor­
dozd önzetlen munkád jutalmát, hogy köte- 
essegedet teljesítetted Valóban szégyenletes 

lealacsonyitása a tanítói tekintélynek, mikor 
40—-o I evj munkáját egy mértékkel jutal­
mazzak a 25—30 évig söprést végzett szol­
gával. Nem régen olvashattuk a napilapok­
ban, hogy egy egri tanítót 40 évi buzgó 
támlás után ezüst érdem kereszttel s ugyan- 
ekkoi egy hivatalszolgát hasonló kitiintetés- 
ben részesítettek. Azoknak a jo uraknak, 
akik a munka elismerését a felségnek ki­
tüntetésre ajánlják, is meg iskolába kellene 
jármok, mert egyenlő rangba helyezik a két 
foglalkozást, amit bizonyára náluk az is­
kolázás hiánya okoz.

I anulságos és szórakoztató esték. Októ­
ber hó 28-e" tartotta, a tel re felvett pro­
gram injához . ven, a Tapolcai iparos ifjak 
Onkcpzó Köre, egyesületi helyiségében első 
lelolvasó estélyét. A vendégek teljesen meg­
töltöttek a termet. Kedves meglepetést oko­
zott, hogy a kör elnöke, kedves nejével együtt 
jelent meg az estélyen. A műsor megkezdése 
előtt elnök ecseteli a kör estélyeinek célját, 
melyeket a tel folyamán tart a kör. és ame­
lyek a hasznosat a mulatságossal lesznek 
hivatva egyesíteni. Buzdítja a tagokat a ki- 
taitásra, üdvözli a vendégeket és az estélyek 
sorozatai megnyitja. A műsor első pont- 

T agnei Dezső kori alelnök felolvasása 
töltötte be. „Önmagunkról“ elmen értekezett.
A gondos megfigyelés és tapasztalatból szer­
zett igazságok voltak szavai. Felolvasása kez­
deten utal az iparosnak kedvezőtlen társa­
dalmi állására, minek okát abban látja, hogy 
a szülök nem iskoláztatják eléggé gyerme­
keiket, mielőtt ipari pályára adnák és igy 
azok műveletlenek maradnak. Műveletlen em­
berrel pedig nem szívesen áll szóba a társa­
dalom. Majd áttér a tanonc nevelésére és 
oktatására, úgy az iparos ifjúság tovább­
képzésének módozatait ismerteti részletesen, 
végül pedig az önképző kör és a hazai ipar 
pártolására buzdítja a hallgatóságot Nagyon 
helyesen választotta meg (elolvasása témáját, 
bárha Tapolca összes iparosai hallották volna,’ 
sokat okulhattak volna belőle. Megérdemelt 
taps jutalmazta telolvasó tanulságos előadá­
sát. ily és hasonló tárgyú felolvasásoknak 
kellene lenni minden estén. Sokat kacagta­
tott fleischmann Miksa „Volapük" című 
ügyesen előadott monológjával. Jól szavalt 
még Blaskó ferenc, Szánty István is töre­
kedett megfelelni szerepének. A műsor többi 
pontjait Klein József énekszámai töltöttek be, 
Takács Sándor citerajáteka kíséretével. A 
kellemes, szép hang, a színezéssel előadott 
énekek valóban élvezetet nyújtottak. A kö­
zönség a szereplőket lelkesen megélje .ezte, 
amit méltán meg is érdemeltek. Az első 
estély arról győzte meg a hallgatókat, hogy 
a körnek buzgó tagjai valóban oly élvezetet 
tudnak nyújtani, amely azt a hasz­
nossal tudja egyesíteni. A programm befejez­
tével elnök megköszönte a szejeplők fárado­
zását, a közönség részvételét és kérte, hogy 
a Kör további munkásságát vegye pártfogá­
sába, mely annak tagjait a további törek­
vésre csak buzdítani fogja. Csak előre! 
Művelt ipáios ifjak kellenek a társadalomnak, 
akkor a kölcsönös megbecsülés el nem ma-
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rad. A következő estély, változatosabb mű­
sorral folyó hó 26-án lesz megtartva, mely­
nek műsorát jövő számunkban fogjuk közölni.

Utat kérünk. Már vagy féléve, hogy a 
Harang-utca egyik háza előtt hosszú gömb­
fák hevernek, melyek a gyalogjárók szabad 
közlekedését gátolják. Az akadály éppen 
ott van, ahová esténkint épen legkevesebb 
világosság jut. Több oldalról hozzánk érkező 
panaszra felhívjuk az elöljáróság figyelmét, 
addig, mig nagyobb szerencsétlenség nem 
történik, mert a sötétben neki mehet bárki 
és könnyen lábát vagy karját törheti, hogy 
siirgőssen intézkedjék. Az utcai rendre több 
figyelmet kell fordítani.

Piszkos udvarok. A kolera elleni óvó­
intézkedések ellenőrzésére alakult bizottság 
sok piszkos udvart talált. Jólehet, nem csu­
pán az óvóintézkedés szempontjából tesszük 
megjegyzésünket, hanem azon Ízléstelen ren­
detlenségből kifolyólag, melyet különösen a 
gazdasági udvarokon általába észlelhetünk. 
Rongy, konyhahulladék és más szemét hever 
sok udvaron szanaszét. Rendezetlen 1 trágya- 
dombot, amit gazdáink általában okszerűen 
kezelni nem tudnak, láthatunk mindenfelé. 
Még mindig sok udvar van, ahol rendes 
emésztő gödör sincs. A konyhalevet pedig 
sok helyen az utcára eresztik. Hebe korba 
az udvarok tisztaságát is ellenőrizni kellene.

A tapolczai Kereskedő Ifjak Önképzó 
Egyesülete folyó hó 11-én dr. Schönwald 
Káioly rabbi közreműködésével felolvasó es­
télyt rendez, melyre az érdeklődőket szíve­
sen látja az egyesület választmánya.

A baptista felekezet elismerése. A val­
lás és közoktatásügyi miniszter a baptista 
vallásfelekezet törvényes elismerése tárgyá­
ban körrendeletét bocsátott ki, mely szerint 
a magyar baptisták Ocsán folyó évi szep­
tember hó 15-én tartott rendkívüli szövetke­
zeti közgyűlésükből bemutatott egyházi szer­
vezetét jóváhagyta és a baptista íelekezetet 
törvényesen elismert vallásfelekezetnek nyil­
vánította.

Hirtelen halál. Gáal Károly napszámos 
a mészégető kemencénél volt elfoglalva. A 
múlt szombaton este az égetésnél felvigyá­
zott s hogy a hűvös éjszakában magát föl- 
melegilse, kissé több pálinkát ivott, amitől 
elálmosodva lefeküdt. Másnap reggel halva 
találták. Szivszélhüdés érte. Temetésén, mint­
hogy tűzoltó volt, bajtársai is resztvettek s 
azok vitték ki a temetőbe.

\ illamos telep Zalaegerszegen. Zalavár- 
megye Gazdasági Egylete Zalaegerszegen 
levő lelkét villamos telep céljaira a Ganz és 
társa cégnek 10 ezer koronáért eladta.

A kaposvár-barcsi vasút megnyitása. A 
kaposvár barcsi helyiérdekű vasutat, melyen 
a személyforgalmat motoros kocsik fogják 
lebonyolítani, folyó évi november hó 7-én 
megnyitják. A megnyitás nagyobb ünnep­
séggel lesz összekötve és mint hírlik, azon 
Vörös László kereskedelmi miniszter is részt 
vesz, kinek a vasút engedélyezésénél nagy 
erdemei vannak.

Tolvajlás. Máj er Gábor köveskállai lakos 
Bodor Gádor balatonhenyei lakostól 800 ko­
ronát ellopott. A tettest a helybeli királyi 
járásbírósághoz kisérték.

„Magyar gyáruk es iparvállalatok cim 
tára“ cím al att Bacskay Miklós Szepesvár- 
megye főszámvevője, m kit. pénzügyi 
számvizsgáló nagy szó galommal és szaa- 
éitelemmel egybegyüjtött legújabb hivatalos 
adatok nyomán sajtó alá rendez:e és közre 
adja a nugyaországi gyárak és iparválld i- 
tok hiteles cim törzskönyvét. Ha meggon­
doljuk, hogy milliókat jutta'unk évente a 
küllőidnek s lök épen Ausztriának olyan 
árucikkekért, amelyek ma már kiváló mi­
nőségben es versenyképes árak mellett a 
hazai gyárakban is készülnek s hogy ezc- 
sajnálatos állapotnak ok i főképen abban 
rejlik, nemcsak a fogyasztó közönség, de 
kereskedőink, sőt gyárosaink sincsenek kel­
lően tájékozva arról, hogy melyek azon 
cikkek, amelyekért ma nub nem okvetlenül 
szükséges ideg mbe mennünk, es ik öröm­
mel kell, hogy üdvözöljünk minden olyan 
vállalkozást, amely a magyar közönség 
ezirányú tájékoztatását célozza. címtár 
a száraz címanyagon kívül az egyes gyá­
rak es iparvállalatokra vonatkozólag minden
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! olyan adatot közöl, amelynek tudása az ■ 
! üzleti érintkezésben hasznos, sőt nélkülöz- , 

hetetlen s olyan körültekintő gondossággal j 
készült es a elmek oly nagy tömegét f g- I 

I la Íja magában, hogy gazdasági lelt imadá- J 
sunk küszöbén biztos fegyver lesz az a 

! hazai p acot meghódítani törekvő minden j 
élelmes, vállalkozó szellemű é- felvilágoso- 
dott magyar gyáros és nagyiparos kezében, : 
de megbecsülhetetlen szolgálatot fog tenni 
a hazai beszerzési forrásokat kutató ma­
gyar kereskedők, iparos és nagy közönség­
nek is. Fentiekre való tekintettel szerző 
bizalommal fordul ->z érdekelt körökhöz es 
kén, hogy a nyomtatandó példányszámúk 
megallnpi'h itása céljából' a címtár a vo at­
kozó rendeléseiket egy levelezőlapon már 
most szíveskedjenek megtenni, mivel fölös j 
számú példányok nem fognak nyomtatni.

A címtár egy példányának ára 20 koro- 
j na s megrendehető a szerzőnél Bacskay 
i Miklós p. ü. számvizsgálónál Lőcsén. (Sz - 

pestnegye).
Eltűnt révész. Jungh Mihály Murafüred 

: melletti révész október 31 - éré virradóra el­
tűnt. s azóta nem tudják hol van. Október 
30-án meg egész nap járt a kompon, de 
kedden reggel már nem találták. Akik a j 
réven átakartak menni, kiabáltak utána, de 
hiába. Mikor a Mura másik oldalán levő 
kunyhót megnéztek, ebben sem találták. 
Ellenben megtalálták a kunyhóban az eltűnt 
révésznek rendes kabátját és kalapját, a 
kompon pedig a pipáját. Mivel a kompnak 
záró korlátja friss töréssel ketté van törve, 
azt gyanítják, hogy éjnek idején véletlenül a 
Murába esett. Máskülönben az sincs kizárva 
hogy valaki meggyilkolta es úgy dobta a 

í Murába, mivel ismerőseinek állítása szerint 
a révésznek egy kevés megtakarított pén­
zecskéje volt, melyet rendesen magánál tar­
tott, a visszahagyott kabátban pedig ebből 
nem találtak semmit.

Bedőlt háztető Tegnapelőtt este 7 órakor 
a Harang-utcában Hoffmann Mór háza teteje, 
valószínű a korhadt tetőszerkezet következ­
tében részben a padlásra, részben a szom­
széd udvarra szakadt. Szerencsére ember 
vagy állatban kárt nem tett.

Noxin. Nélkülözhetetlen cipő-krémé, mely 
minden bőrt puliit, vizáthatatlanná és tükör- 
fényessé tesz. Olcsósága es kitűnősége miatt 
minden háznál használatos. Kapható jobb 
cipőüzletben, bőr-, festék és füszerkereske- 
desekben, drogueriákban.

A választás előtt. Itt az igazi pillanat 
választani ! Nem politikailag, nem a válasz­
tási bárcá', hanem a szerencsét! Szerencse 
kell nekünk ; szerencsét keresünk valameny- 
nyicn. t legbiztosabb és legkevésbbé vés e- 
delmes ut a M. kir. szab. Osztálysorsjáték. 
De hol vegyük a so> sjegyeket ? E kérdésre 
könnyű a valasz. Olt, hol a szerencse ist ki­
nője állandóan pazasolja adományait : Dörge 
Frigyes bankjában, Budapest, Zoltán utca 
16. A XVI. sorsjátékban is ott nyertek meg 
kettőt az öt főnyereményből. Egy egész sors­
jegyre 31379. sz. 200,0 U koronát, egy ne­
gyedre 3ó6ó. sz. 80,000 koronát es rövid 
idővel ezelőtt 400,000 koro ás es több 
100,000, 80,000, 70,000, 60,000 koronás stb. 
stb. nyereményeket. Mindenkinek meg van 
szerencsés óraju, nem sokan tudják kihasz­
nálni, de ezek dúsan jutalmaz.atnak. Sors­
jegyarak a közel XVII sorsjátékra egy egész 
12 K., lél 6 Ív, negyed 3 K., nyolcad 1 K. 
50 I. Ne habozzon egy percig sem és ne 
mulaszsza el a szererencsét, mely ma kínál­
kozik önnek.

Érdekes hir a szinészvilágból. Egyik bá­
jos és elragadó csillagunkat iszonyúan gyö­
törte a szinészbetegségek legnagyobbika : az 
irigység. Nagyon irigyelte a legnépszerűbb 
művésztársnőjét, — az automobiljáért. Hiszen 
a szerencsés vetélytarsnő hatalmas kocsija­
vai bejárta nyáron az egész országot, az 
idény' alatt pedig ezen száguld a próbára, 
előadásokra és az újságok Így folyton csak 
vele foglalkoznak és hirdetik az ő dicsősé­
gét ! Azonban nem soka fogja élvezni a pri­
madonna ezen kizárólagos hírnevet, mert a 
kis diva egy jóval szebb és nagyobb gép­
kocsit rendelt s nemsokára éppen olyan büsz­
kén és sugárzó arccal vonul a főváros
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utcoin végig, mint művésztársnője. De ho­
gyan jutott vágyainak netovábbja birtokába 
a kis primadonna ? Szerencséjét Török A. és 
Társa Budapest, Teréz-körut 46. szám alatt 
levő bankházának köszönheti, ahol egy osz­
tálysorsjegy gyei nagyobb főnyereményt nyert 
és igy módjában áll, hogy egy értékes auto­
mobilt is vásároljon.

Egy munkás család szerencséje. Régi 
igazság, hogy a hol legnagyobb a szükség, 
legközelebb a segítség. Különös hálával 
emlegeti ezt az igazmondást az a szerény 
munkás-család, mely a szerencsés sors jó­
voltából a fenyegető szükségben tisztes va­
gyonhoz jutott. A szorgalmas derék családfő 
önhibáján kiviil munkáját, kenyérkeresetét 
veszítve, hiába kopogtatott új munka, új 
foglalkozás után, mindenütt zárt ajtókra ta­
lált a munka hijján. A szerény otthonba már 
már a fenyegető nyomor költözött, midőn 
a szerencse egy sugara ismét boldogságot 
vaiázsolt a kétségbeesett családi körbe. A 
derék munkás ugyanis a jobb napokban 
megtakarított fillérekből osztálysorsjegyet 
vásárolt és ujjongó örömmé változott ket- 
sógbeesése, midőn a napokban a Gaedicke 
A budapesti bankház, melynél a szerencsés 
sorsjegyet vásárolta, arról értesítette, hogy 
a ö(J,O0ü koronás főnyereményt nyerte meg. 
A Gaedicke bankház, melynek a szerencse 
állandó kísérője, nyolez nyolezadban adta el 
a sorsjegyet es a munkás-családon kiviil 
még számos szerény sorsú kis embernek 
teremtett jóletet.

Anyakönyvi kivonat
oLióber hónapról.

Születés.

Kovács Lajos (Faragó) és neje Bakos 
Rozália fia Ferenc rk. Zsófics Mihály és 
neje Tóth Erzsébet fia Lajos rk. Tóth And­
rás es neje Vajai Mária leánya Magdolna 
rk. Mangold Albert és neje Elbert Lujza 
leánya Lujza rk. Zsófics Kálmán és neje 
Halapi Róza leánya halva született, rk. Gál 
József es neje Jánka Sarolta fia Ferenc rk. 
Nyárotuli József és neje Bokros Teréz fia 
Kálmán rk. Takács Janos és neje Fehér 
Rozália fia János rk. Somogyi Ignác és neje 
Pető Rozália fia Ferenc rk. Hegyi József és 
neje Hammer Ilona fia Ferenc rk.

Halálozás.
Biró Mária 2 hónapos rk. Deli Ferencz 

32 eves rk. Flieg József 70 éves rk. Zsófics 
-- halva született. Enyingi Józsefné szül. 
Galambos Anna 49 eves rk. Szckonovics 
János 65 éves rk. Varga Gyula (Festő) 3u 
eves rk. Simon Karolin 6 eves rk. Berkes 
Imre 3 éves rk. Gál Károly 37 éves rk.

Házasság.
Bitó Péter Pál rk., Gelencsér Mária rk.

KQ2GA2DASÁB.

A bornak szeszszel való feljavítása,
Mi a hatása annak, ha a borhoz szeszt 

adunk s mit akarunk vele elérni ? Ezen kér­
dést fejtegette dr. Roesler R. tanár, udvari 
tanácsos, az Allgemeine Wcin-Zeitungban a 
következő erdekes es tanulságos módon :

Mi a borhoz hozzáadott szesznek hatása 
s mit akarunk vele elemi ? Ez a legfonto­
sabb kérdés, amelyet tételünk vizsgálatánál 
meg kell fejtenünk. Köztudomású, hogy a 
borkő oldhatósága a szesztartalom emelke­
désével hanyatlik a borban és igy első sor­
ban ez válik el a szesztartalom emelkedésé­
vel ; de nemcsak a borkő, hanem vele együtt 
az alkatrészek egesz sora, különösen a legcny- 
tartalmu részek is kiválnak a szesz hozzá­
adása által.

A borkő kiválása által a bor savtartalma 
tényleg csökken valamivel s a legcnytartalmu 
anyagok kiválasztása által esetleg fokoztatik
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rad. A következő estély, változatosabb mű­
sorral folyó hó 26-án lesz megtartva, mely­
nek műsorét jövő számunkban fogjuk közölni.

Utat kérünk. Már vagy féléve, hogy a 
Harang-utca egyik háza előtt hosszú gömb­
fák hevernek, melyek a gyalogjárók szabad 
közlekedését gátolják. Az akadály éppen 
ott van, ahová esténkint épen legkevesebb 
világosság jut. Több oldalról hozzánk érkező 
panaszra felhívjuk az elöljáróság figyelmét, 
addig, mig nagyobb szerencsétlenség nem 
történik, mert a sötétben neki mehet bárki 
és könnyen lábát vagy karját törheti, hogy 
sürgessen intézkedjék. Az utcai rendre több 
figyelmet kell fordítani.

Piszkos udvarok. A kolera elleni óvó­
intézkedések ellenőrzésére alakult bizottság 
sok piszkos udvart talált. Jólehet, nem csu­
pán az óvóintézkedés szempontjából tesszük 
megjegyzésünket, hanem azon ízléstelen ren­
detlenségből kifolyólag, melyet különösen a 
gazdasági udvarokon általába észlelhetünk. 
Rongy, konyhahulladék és más szemét hever 
sok udvaron szanaszét. Rendezetlen trágya- 
dombot, amit gazdáink általában okszerűen 
kezelni nem tudnak, láthatunk mindenfelé. 
Még mindig sok udvar van, ahol rendes 
emésztő gödör sincs. A konyhalevet pedig 
sok helyen az utcára eresztik. Hébe korba 
az udvarok tisztaságát is ellenőrizni kellene.

A tapolezai Kereskedő Ifjak önképzó 
Egyesülete folyó hó 1 1-én dr. Schönwald 
Káioly rabbi közreműködésével felolvasó es­
télyt rendez, melyre az érdeklődőket szíve­
sen látja az egyesület választmánya.

A baptista felekezet elismerése. A val­
lás és közoktatásügyi miniszter a baptista 
vallásfelekezet törvényes elismerése tárgyá­
ban körrendeletét bocsátott ki, mely szerint 
a magyar baptisták Ucsán folyó évi szep­
tember hó 15-én tartott rendkívüli szövetke­
zeti közgyűlésükből bemutatott egyházi szer­
vezetét jóváhagyta és a baptista felekezetet 
törvényesen elismert vallásfelekezetnek nyil­
vánította.

Hirtelen halál. Gáal Károly napszámos 
a mészégető kemencénél volt elfoglalva. A 
múlt szombaton este az égetésnél felvigyá­
zott s hogy a hűvös éjszakában magát föl- 
melegitse, kissé több pálinkát ivott, amitől 
elálmosodva lefeküdt. Másnap reggel halva 
találták. Szivszélhüdés érte. Temetésén, mint­
hogy tűzoltó volt, baj társai is résztvettek s 
azok vitték ki a temetőbe.

X illamos telep Zalaegerszegen. Zalavár- 
megye Gazdasági Egylete Zalaegerszegen 
levő lelkét villamos telep céljaira a Ganz és 
társa cégnek 10 ezer koronáért eladta.

A kaposvár-barcsi vasút megnyitása. A 
kaposvár-barcsi helyiérdekű vasutat, melyen 
a személyforgalmat motoros kocsik fogják 
lebonyolítani, folyó évi november hó 7-én 
megnyitják. A megnyitás nagyobb ünnep­
séggel lesz összekötve és mint hírlik, azon 
Vörös László kereskedelmi miniszter is részt 
vesz, kinek a vasút engedélyezésénél nagy 
érdemei vannak.

Tolvajlás. Máj er Gábor köveskállai lakos 
Bodor Gádor balatonhenyei lakostól 800 ko­
ronát ellopott. A tettest a helybeli királyi 
járásbírósághoz kísérték.

„Magyar gyárak es iparvállalatok cim 
tára“ cím alatt Bacskay Miklós Szepesvár- 
megye főszámvevője, m kir. pénzügyi 
számvizsgáló nagy szó galommal és szak- 
éitelemmel egybegyüjtött legújabb hivatalos 
adatok nyomán sajtó alá rendez:e és közre 
adja a imgyaországi gyárak és iparváll da­
lok hiteles cim törzskönyvét. Ha meggon­
doljuk, hogy milliókat jutta unk évente a 
küllőidnek s löképen Ausztriának olyan 
árucikkekért, amelyek ma már kiváló mi­
nőségben es versenyképes árak mellett a 
hazai gyárakban is készülnek s hogy ezc- 
sajnálatos állapotnak ok i főképen abban 
rejlik, nemcsak a fogyasztó közönség, de 
kereskedőink, síit gyárosaink sincsenek kel­
lően tájékozva arról, hogy melyek azon 
cikkek, amelyekért ma mfv nem okvetlenül 
szükséges ideg mbe mennünk, csak öröm­
mel kell, hogy üdvözöljünk minden olyan 
vállalkozást, amely a magyar közönség 
ezirányú tájékoztatását célozza. A címtár 
a szavaz címanyagon kívül az egyes gyá­
rak es iparválla atokra vonatkozólag minden

TAPOLCZAI LAPOK
I ~ " ..... I

olyan adatot közöl, amelynek ludasa az ! 
I üzleti érintkezésben hasznos, sőt nélkülöz­

hetetlen s olyan körültekintő gondossággal 
I készült es a címek oly nagy tömegét I g- 
I la Íja magában, hogy gazdasági feltámadá­

sunk küszöbén biztos fegyver lesz az a 
! hazai p acot meghódítani törekvő minden 
: élelmes, vállalkozó szellemű é- felvilágoso­

dott magyar gyáros és nagyiparos kezében, 
de megbecsülhetetlen szolgálatot log tenni 
a hazai beszerzési íorrásokat kutató ma­
gyar kereskedők, iparos és nagy közönség­
nek is. Fentiekre való tekintettel szerző 
bizalommal fordul az érdekelt körökhöz es 
ké'i, hogy a nyomtatandó példányszámúk 
megallapi'h itása céljából a címtára vo at­
kozó rendeléseiket egy levelezőlapon már 
most szíveskedjenek megtenni, mivel fölös j 
számú példányok nem fognak nyomtatni.

A címtár egy példányának ára 20 koro- j 
na s meerendehető a szerzőnél Bacskay 

I Miklós p. ü. számvizsgálónál Lőcsén. (Sz - 
pes,megye).

Eltűnt révész. Jungh Mihály Murafüred 
; melletti révész október 31-éré virradóra el­

tűnt. s azóta nem tudják hol van. Október 
30-án még egész nap járt a kompon, de 
kedden reggel már nem találták. Akik a ; 
réven átakartak menni, kiabáltak utána, de i 
hiába. Mikor a Mura másik oldalán levő 
kunyhót megnéztek, ebben sem találták.

: Ellenben megtalálták a kunyhóban az eltűnt 
révésznek rendes kabátját és kalapját, a 
kompon pedig a pipáját. Mivel a kompnak 
záró korlátja friss töréssel kette van törve, 
azt gyanítják, hogy éjnek idején véletlenül a 
Murába esett. Máskülönben az sincs kizárva i 
hogy valaki meggyilkolta es úgy dobta a I 
Murába, mivel ismerőseinek állítása szerint 1 
a révésznek egy kevés megtakarított pén- ! 
zecskéje volt, melyet rendesen magánál tar­
tott, a visszahagyott kabátban pedig ebből 
nem találtak semmit.

Bedőlt háztető Tegnapelőtt este 7 órakor 
a Harang-utcában Hoffmann Mór háza teteje, 
valószínű a korhadt tetőszerkezet következ­
tében részben a padlásra, részben a szom­
széd udvarra szakadt. Szerencsére ember : 
vagy állatban kárt nem tett.

Noxin. Nélkülözhetetlen cipő-krémé, mely 
minden bőrt puliit, vizáthatatlanná és tükör- 
fényessé tesz. Olcsósága es kitűnősége miatt 
minden háznál használatos. Kapható jobb 
cipőüzletben, bőr-, festék és füszerkereske- 
désekben, drogueriákban.

A választás előtt. Itt az igazi pillanat 
választani ! Nem politikailag, nem a válasz­
tási bárcá', hanem a szerencsét! Szerencse 
kell nekünk; szerencsét keresünk valameny- 
nylon. \ legbiztosabb és legkevésbbe vés e- 
delmcs ut a M. kir. szab. Osztálysorsjáték. 
De hol vegyük a so1 sjegyeket ? E kérdésre 
könnyű a valasz. Ott, hol a szerencse ist li­
nó je állandóan pazasolja adományait : Dörge 
Frigyes bankjában, Budapest, Zoltán utca 
16. A XVI. sorsjátékban is ott nyertek meg 
kettőt az öt főnyereményből. Egy egész sors­
jegyre 31379. sz. 200,0 0 koronát, egy ne­
gyedre 356tj. sz. 80,000 koronái es rövid 
idővel ezelőtt 400,000 koro. as es több 
100,000, 80,000, 70*000, örí,oOO koronás stb. 
stb. nyereményeket. Mindenkinek meg van 
szerencsés óraja, nem sokan tudják kihasz­
nálni, de ezek dúsan jutalmaz.útnak. Sors- 
jegyarak a közel XVII sorsjátékra egy egész 
12 K., lél 0 Ív, negyed 3 K., nyolcad 1 K. 
50 I. Ne habozzon egy percig sem és ne 
mulaszsza el a szererencsét, mely ma kínál­
kozni Önnek.

Érdekes hír a szinészvilágból. Egyik bá­
jos és elragadó csillagunkat iszonyúan gyö­
törte a szinészbetegségek legnagyobbika : az 
irigység. Nagyon irigyelte a lugnepszciübb 
művésztársnőjét, - az automobiljáért. Hiszen 
a szerencsés vetélytarsnő hatalmas kocsija­
vai bejárta nyáron az egész országot, az 
idény alatt pedig ezen száguld a próbára, 
előadásokra és az újságok igy folyton csak 
vele foglalkoznak és hirdetik az u dicsősé­
gét ! Azonban nem soká fogja élvezni a pri­
madonna ezen kizárólagos hírnevet, mert a 
kis diva egy jóval szebb és nagyobb gép l 
kocsit rendelt s nemsokára éppen olyan büsz­
kén és sugárzó arccal vonul a főváros
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utcoin végig, mint művésztársnője. De ho­
gyan jutott vágyainak netovábbja birtokába 
a kis primadonna ? Szerencséjét Török A. és 
Társa Budapest, Teréz-körut 46. szám alatt 
levő bankházának köszönheti, ahol egy osz- 
tálysorsjegygyel nagyobb főnyereményt nyert 
és igy módjában áll, hogy egy értékes auto­
mobilt is vásároljon.

Egy munkás család szerencséje. Régi 
igazság, hogy a hol legnagyobb a szükség, 
legközelebb a segítség. Különös hálával 
emlegeti ezt az igazmondást az a szerény 
munkás-család, mely a szerencsés sors jó­
voltából a fenyegető szükségben tisztes va­
gyonhoz jutott. A szorgalmas derék családfő 
önhibáján kívül munkáját, kenyérkeresetét 
veszítve, hiába kopogtatott új munka, új 
foglalkozás után, mindenütt zárt ajtókra ta­
lált a munka hijján. A szerény otthonba már- 
már a fenyegető nyomor költözött, midőn 
a szerencse egy sugara ismét boldogságot 
vaiázsolt a kétségbeesett családi körbe. A 
derék munkás ugyanis a jobb napokban 
megtakarított fillérekből osztálysorsjegyet 
vásárolt és ujjongó örömmé változott két­
ségbeesése, midőn a napokban a Gaedicke 
A budapesti bankház, melynél a szerencsés 
sorsjegyet vásárolta, arról ertesitette, hogy 
a 60,000 koronás főnyereményt nyerte meg. 
A Gaedicke bankház, melynek a szerencse 
állandó kísérője, nyolez nyolezadban adta el 
a sorsjegyet es a munkás családon kívül 
meg számos szerény sorsú kis embernek 
teremtett jólétet.

Anyakönyvi kivonat
oíaobor hónapról.

Születés.

Kovács Lajos (Faragó) és neje Bakos 
Rozália fia Ferenc rk. Zsóíics Mihály és 
neje Tóth Erzsébet fia Lajos rk. Tóth And­
rás es neje Vajai Mária leánya Magdolna 
rk. Mangold Albert és neje Elbert Lujza 
leánya Lujza rk. Zsófics Kálmán és neje 
Halapi Róza leánya halva született, rk. Gál 
József es neje Jánka Sarolta fia Ferenc rk. 
Nyárondi József és neje Bokros Teréz fia 
Kálmán rk. Takács Janos és neje Fehér 
Rozália fia János rk. Somogyi Ignác és neje 
Pető Rozália fia Ferenc rk. Hegyi József és 
neje Hammer Ilona fia Ferenc rk.

Halálozás.
Biró Mária 2 hónapos rk. Deli Ferencz 

32 eves rk. Flieg József 70 éves rk. Zsófics 
--- halva született. Enyingi Józsefné szül. 
Galambos Anna -19 eves rk. Szekonovics 
János 65 éves rk. Varga Gyula (Festő) ;io 
éves rk. Simon Kamiin 6 éves rk. Berkes 
Imre 3 éves rk. Gál Károly 37 éves rk.

Házasság.
Biró Péter Pál rk., Gelencsér Mária rk.

KQ2GÁ2DABÁS.

Á bornak szeszszel való feljavítása,
Mi a hutása annak, ha a borhoz szeszt 

adunk s mit akarunk vele elérni ? Ezen kér­
dést fejtegette dr. Roesler R. tanár, udvari 
tanácsos, az Allgemeine Wein-Zeitungban a 
következő érdekes es tanulságos módon :

Mi a borhoz hozzáadott szesznek hatása 
s mit akarunk vele elérni ? Ez a legfonto­
sabb kérdés, amelyet tételünk vizsgálatánál 
meg kell fejtenünk. Köztudomású, hogy a 
borkő oldhatósága a szesztartalom emelke­
désével hanyatlik a borban és igy első sor­
ban ez válik cl a szesztartalom emelkedésé­
vel ; de nemcsak a borkő, hanem vele együtt 
az alkatrészek egesz sora, különösen a legény- 
tartalmú részek is kiválnak a szesz hozzá­
adása által.

A borkő kiválása állal a bor savtartalma 
tényleg csökken valamivel s a légenytartalmu 
anyagok kiválasztása által esetleg fokoztatik
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a bor tartóssága. Ehhez járul, hogy 12 szá 
zaléknál magasabb szesztartalom mellett csak 
egyes élesztőnemek képesek még fejlődni és 
a jelenlevő cukrot felbontani, amiért is a 
szesz hozzáadásában olyan szesz kínálkoz­
nék, amely a cukornak egy részét a szőlő­
nedvben kiforratlan állapotban meg tudná 
tartani. 'A déli bortermelő vidékeken, külö­
nösen Spanyolországban, még ma is szokás 
bizonyos borfajtákat szesz hozzáadásával 
előállítani, mely fajtáknál a 22 sőt több szá­
zalékos szesztartalom nem tiszta eredménye 
többé az alkoholikus erjedésnek, mert 15 s 
nagyon ritkán 17 százaléknál több alkoholt 
mesterséges fejlesztés által magasabb szesz­
fokhoz szoktatott élesztőfajták sem képesek 
a cukorból előállítani. Az alkohol tehát ki­
tűnő szer volna a szőlőnedv cukortartalmá­
nak jó részben való megtartására, ahelyett, 
h°gy annak lelet szénsav alakjában haszon­
talanul elillanni hagyjuk, továbbá arra, hogy 
a szőlőnedv kivonatanyagának nagy része 
is ekképen előállított borban megtartassák. 
Sajnos azonban, hogy az Így előállított ter­
mék távolról sem felel meg a teljesen elforrt 
szőlőnedv jellemző tulajdonságainak, amely 
egyedül viselheti a bor nevet. Azokat a 
mélyreható változásokat, amelyeken a szőlő 
nyers nedvének alkotó részei az erjedésnél 
keresztül mennek, az alkohol hozzáadása 
által való elnyomás révén sohasem idézhet­

jük elő. Már ebből is következik, .hogy a 
szeszhozzáadásnak a bor előállításánál szi­
gorúan betartandó határai vannak, ha a ter­
mék még egyáltalán igényt tart a bor elne­
vezésre. Ehhez járul, hogy az alkoholikus 
erjedés kémiai es élettani lefolyásának ta­
nulmányozásából s a különféle élesztőfajták 
jellemző tulajdonságainak s a szőlőnedvre 
gyakorolt hatásának ismeretéből ma mindenki 
tudja, hogy bizonyos mennyiségű kiforrt 
cukornak milyen mennyiségű szesz felel meg, 
s hogy az élesztő jelenségeinek emelkedésé­
vel az erjedés lefolyása alatt a szőlőnedv 
többi alkatrészeinek szétbomlása is határozott 
arányban áli. Ennek igazolásául csak a glice­
rinre akarunk rámutatni, amely erjedési ter­
méknek jelenléte a bornak megbecsülhetetlen 
tulajdonságokat ad.

Ennek természetes s a tudomány haladá­
sával szoros kapcsolatban levő következménye 
az, hogy minden olyan bortermelőnek, aki a 
mai vívmányokkal csak némiképpen is meg­
barátkozott, fel kell vetnie azt a kérdést, 
hogy nem volna-e előnyösebb a bor szesz- 
tartalmát inkább az utóerjedés által fokozni, 
még akkor is, ha ez csak egy kis cukor 
hozzáadása által történhetik meg, sem mint 
a szesznek hozzáadása által ? Ma már tud­
juk, hogy a szesztartalom a bornak se tu­
lajdonságait, se tartósságát nem biztosítja 
oly mértékben, mint annakelőtte hitték. Ma 
már nagyon jól tudjuk, hogy nem a bor 
szesztartalma, hanem inkább az alkoholikus 
erjedés folytán a szőlő nyers nedvének al­
katrészeiből előállott bomlási termékek adjak 
meg a bornak igazi érteket és becses tulaj­
donságait. Ha tehát a főerjedés folyamata 
alatt a szőlőmustban bármilyen okból, akár 
azért, hogy köves levegő jut hozzá, akár 
kedvezőtlen hőmérsék folytán, akár azért, 
hogy az élesztőfajták rosszak voltak, kevés 
élesztő képződött ahhoz, hogy minden, de i 
különösen a légenytartalmu alkatrészeket a 
nyers mustban megfelelő bomlási termékekké 
változtassa, amelyek nagyban hozzájárulnak 
a bor tartósságának fokozásához, akkor meg 
kell kísérelnünk ezt a folyamatot helyesen 
előmozdított utóerjedéssel, esetleg tiszta 
élesztő hozzáadásával végigvezetni es ezze\
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a legészszerübben járunk el nemcsak a bor ; 
szesztartalma, hanem tartóssága fokozásának 1 
a szempontjából is. Az itt elmondottuk a i 
legegyszerűbben megmagyarázzák azt a tényt, j 
hogy a bor szeszezésétől mindinkább eltér­
nek, eltekintve attól, hogy a nagyon erős 
bort ma már a tengerentúli fogyasztó sem 
kedveli s hogy mai közlekedési viszo- ; 
nyaink mellett könnyebb gyönge bort erőseb­
bel házasítani, mint szesztartalmát összes 
egyéb becses alkatrészei rovására szeszhozzá- 
adással egyoldalulag fokozni. S ehhez képest 
ma már a legtöbb bortermelő országban oly 
rendeleteket bocsátanak ki, amelynek értel­
mében a szeszhozzáadás legfeljebb 1 —2" „-ra 
lughat. Ezzel elég van teve a szeszezési 
szükségletnek s ügyelőmbe van véve a hor­
dóknak, palackoknak, dugóknak szeszszel : 
való kiöblítése, vagyis tisztántartása is.
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Elemi- és polgári-
iskolai tantárgyakból magánórákat ad 
egy okleveles tanítónő.

Cím a kiadóhivatalban.

Cl

HIBDBTÉSEK.

Bor-eladás.
40 hektoliter kitűnő minőségű idei 

szentbékallai bor hcktoliterenkint 32 
koronáért eladó.

Perger József
nvutr kántortanitó Szentbókálla.

i A2 elmúlt rendkívüli száraz nyár 
I folyamán ismét a

, Küküllömenti

i Első Szölőoltványtelep
I Tulajdonos Caspar! Frigyes, Medgyes 198. N.-KUkűIlómegye
I volt az egyedüli az egész országban 
I mely oltványait óriási mennyiségit na- 
I P°ata 5 millió liternyi vízzel öntözte, 

s ennek folytán az egyedüli szőlőtelep, 
amely ez évben is valóban szép és 
minden tekintetben kifogástalan minő­

ségű szőlőoltványokat szállít.
Képes árjegyzék számos elismerő levéllel ingyen és 

bérmentve.

% ---^7 'C!

I Baiatonmelléki takarékpénztár ^észVénij-társaság
1 Qz Osztrák-Magyar Bank mellékhelye. W

o ———— — e
6 meghívó. j)
I A „Balatonmellekí Takarékpénztár Részvény-Társaság" |
W -r,$
U 1905. évi november hó 19-én délelőtt 11 órakor |jj|

saját helyiségének termeiben /ítk\

RENDKÍVÜLI közgyűlést
tart, melyre t. Címedet, mint az intézet részvényesét tisztelettel

meghívom.

Tapolcza, 1905. évi október hó 11-én.y -p
1 IAKÁCS fENÓ
y elnök

114

TÁRGYSOROZAT:
^' I • <i jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő részvényes 

kiküldése.
2. igazgatósági javaslat az alapszabályok 2., 15., 16., 18., 

22., 29., 37. és 95. §§-nak módosítása iránt.
3. nctáni egyéb indítványok tárgyalása az alapszabályok 

19. §-a értelmében.
|jj| Tapolcza, 1905. évi október hó I 1-én.

Az iga/^atŐHág.

^Jg7- ig-gt
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Hochsinger Testvérek
BUDAPEST, VI., Rózsa-utca 85.

(1ö) t< in iO'ß V<'dvo.)

s< \ró- és It i<I box-kail 
-bor IV'ii^ ( silÓM'hoz, A
bőrt puhítja s vízhatlanná teszi, an- 

W e^UH nak tükörfényt kölcsönöz.

Kapható : drogériákban, jobb cipő-üziot, bőr-koreskotbíN, festék és l'üs/.(kr-
iizlotekben.

,.XJ lí A IN O SS44 vegyészeti gyár A 3 órait tíir :

(Lapc fezein S/cUlCZ ÉMiftSd
bői kereskedése.

mt4M$asKia^®:äsaaaasBSBL

ÓRIÁSI szerencse GAEDICKENÉL!
^ . it®*' Utolérhetetlen gyüjtődém szerencséje. Hiszen Magyarországon úgyszólván nincs váios ahol
Gaedicke egy vagy több főnyereményt ne fizetett volna ki. Rövid időn beiül a következő nyereményeket fizet­
tem ki szerencsés vevőimnek :

A nagy jutalmat 602,000 koronái a 02551 számra,
háromszor a nagy főnyereményt 40IMMM) koronát a 11119 szamra,

4Ö0.MM) „ „ 28916 
40DCDO „ „ 33464

háromszor a 10(1000 koronát, továbbá a 40000, négyszer 00.000 és igen sok íiOOOO, >.0000, 20.000, 15.000
es 10.000 koronás nyereményt két. ------------ -------------- ---------------

A lv”-U<>z«-l<-l>l>i XVII. sol-Kjiilcliillíl, mvly uj l>ói

55.000 nyeremény és 1-0 000 sorsjegyből áll, 14 millió 459 000 korona sorsoltatik ki.
EflF" lőőny(*r<*in bit loy 1 mi Siló korona.

Továbbá egy nagy jutalom a. 600.000, 1 nyeremé ív a. 400.000, 1 á. 200 000, 2 a 100 000 1 a 90 000 
* a- 80-00°. 1 a. 70.000, 2 a. 60.000, 50.000, 40.000, 5 a 30.000, 3 a. 25.000 8 a 20,000,’8 a. ló.OOo’

36 á. 10.000, 67 a. 5000 stb., stb.
zV y; i sorsjeg-y<‘k i <-evszerint i á ra :

Esy nyulcad F-nV negyed Egy fel Egy egesz sorsjegy
Ili.— korona.6 .tíO

Egy negyed
.... :$ <5.

mely az összeg előzetes beküldése, avagj utánvéttel küldetnek sz-t. Hivatalos játéktervek, valamint postai be­
fizetési lapok ingyen és bérmentve.

A november hó 23-1 ki húzáshoz kérem mielőbbi becses rendelését hozzám juttatni. TSjä®

wiiMitiz Budapest, Kossuth Lajos-u. II. sz.
Sorsjegyek kophatok Tapolczán: KLEIN lAÁN-nál.

errJ .ErrkygJ

KESERÜVIZ az elrontott 
gyomrot 2 - 3 . 

<>ra alatt teljesen rendbe hozza.

Reggelizés előli fél pohár
SCHM1DTHAER-FÉLE RADIO-,\CTI\'

Használata valódi áldás gyomorbajosoknak ás székszorülásban szenvedőknek
“8y" - -

l< őszeik ti Ides u forrástuhi jdonos : S(IIMIDÍÍ WKR I i //tv • . ,rKaphat,, Tapolcán : L l ......T

jTÍtn.,4-» .,Q|L
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$
A vegyileg megvizsgált, amellett hatóságilag az 

arcbőrre ártalmatlannak talált

TAPOLCZ A 1 LAPÓK

november 5.

zörvBszlo Óriási szerencse TöröknéM
litja hölgyeknél az olv csunva. is "eltávolítja hölgyeknél az oly csúnya, kellemetlen arc- 

szőrt gyökerestől, anélkül, hogy az arcbőrnek leq. 
kevésbé is ártana, es az arcnak megadja az lideséget 

finomságot és simaságot. Ára 7 korona.
Vidéki megrendeléseket diskreten utánvét mellett 

eszközöl
SCHMIDEK. I. Hudapest, VII. Nyár-u. 18.

«'55 nAmr
ütteiA

szerencséje

NAGY!
Ki meg eddig soha szereencse- 
kisérletct nem tett az osztalysors- 
játékban, vegyen egy szerencse­
sorsjegyet lilss bankhá­

zában, mert

Kiss szerencséje Nagy!
Kinek még eddig az osztálysors­
játékban eredménye nem volt, 

tegyen kísérletet KISS bankárá­
ban, mert

KISS szerencséi= NAGY!
Több ezer fel nyert a lefolyt 

sorsjátékokban nagyobb nyere­
ményeket, Kiss bankházában.

Az eddigi húzásoknál szerencsénk 
volt már

háromszor a jutalmat

600,000 koronái 1,800,000
és a legnagyobb főnyereményt

400,000 koronát 400,000
.,üTmy. 2,200,000
koronát t. vevőinknek kifizetni.
Minden egyes húzás után közzétesszük 
a legnagyobb budapesti hírlapokban a 
nálunk nyert sorsjegyek jegyzékét, úgy 
hogy mindenki,'meggyőződhetik, misze­

rint a mi t. vevőinknek különösen 
kedvez a szerencse.

Kihozott nyeremények AZONNAL kifizettetnek, 
Kibérelje meg szerencséjét KISS bank­

hazában, mert
lí i S S szerencséje Q [j (j J

A XVII, sorsjáték l-sö osztályának 
húzása f. é. noveml), 23 és 24, lesz.

űz 1-ső osztályú sorsjegyek árai:
Egy nyolcad I kor. 50 f. || Egy fél ... 6 K. 
Egy negyed 3 „ „ II Egy egész . . 12 „

Kiss Károly és Tsa
a magyar kir. szabadalmazott osztály- 

sorsjáték főelárusitó helye.

Budapest, IV, Kossuth Lajos-u. 13.

jutalmat 

a legnagyobb

WalmalJ^^lfisraa ÄÄSÄÄi ÄS
VOmlmek • “ek kozult “ két legnagyobb nyereményt, es ,,cdiK :

kétszer - rs ,8 A ^ ,X koronás -*

P V V u főnyereményt.

- - --— koronás főnyereményt.

I äu t ”r-
1 MMMN», ám. ÄÄ 2 C;;

yucmenyt. hnelhrova ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő a vilaí 
legcselyuusabb oszialyso.sjatekban vegyen reszt es rendeljen nálunk

egy szerencse sorsjegyet.
A most kezdődő 17-ik magyar oszlalysorsjatékban 

í i <>.<><><> sorsjegyre ismét f ><><>< > pénznyeremény iut
es összesen U mnl.o 4,V,1,000 korona hatalmas összeget sorsúinak ki.

s?pn.«foh'a N1ú(f q nfi^ü m Half p5,J-|8z.'pp" va,aZilllÍa az eletet: lalán meglepi Ti
ilUlUíUi ju llt Uyl ti iiu x Ü ill livIL !‘rj a felesegst vagy az asszony az urat a neve mel-

——L----- -------- ------ lett, a‘l0 sorsjegy megvétele áltál e v főnyeremény.
: ' ^ „ r i v r!y6, A vnl tien agy sz re et j .tszik az < lethen « síi
Ifi; ) * SZ fiPfin PQpQ 7 % Pl AT i k",nayan K«3l hét. no y épp n egy szerencsés véletlen I
Ivliv Üh kJ l V lí V kJ V IJ U U, 111 V U I «olytan a neve melletti számot eltalálta, melyre egy ti

nagy nye em ny jut.

1*21á.fítn, Adél
Adolár. ásnes 3223 
Adóit, A’ioia 2203 i
Ágoston. Amália «■ oi;
Aladár. Ama 41177
Albert, Anatolia 74:!:« „uulo lllua 
Al,red Apollonia 20.92 Brno. Genovéva 52551
ti los. Ara tka lUlüöl Fsronc. Gorivud i-11

Bezsd. Erdejét «5S7> 
Ede, S is or ao4:: 
Ebit, Etil 417911
illeni r. flóra t )727.. 
Emil p n.nciska 3-1 t;j 
Endre, fuda

Iván. Jolán Ottó Melánia 214.71
Jakab. ló.isa 88822 Ödön, i.a czisz 5.71;
•uno3. iíidith fi.» pái, íí< szíi
ieno, Juliska Also,7 poier Olga ,71.71
fjzsef, Karolin í7:83» Pis.n, Panla ioi9«p

Ambras, Burla 509«. 
András, Blanka 3520« 
Antal, on.,la 2392 
Arnold. Boriska 90..72 
Árpád, Betti 3.M, 
Artiiur. Belia 10531; 
a rei. Brigitta 13- '.1 
Áll ta Cecília 52333 
Bau s, Cornelia 71397 
Bálint, Dóra 24034 
ü.-naais, Dorottya _ 9001 
B:Ia, Cecília •:W277 
u8,iodíi Eolomia 
3 inát, Emma

Kár'y, Katalin 4S741
-----  Sörnél, Klára ««34,

in.yes.Sabr cila 939s:i Kristóf, Klotild ,279
í iitöp, Gizella 0003« Lajos Kornélia 1097«;
Gabor, Hedvig 30)93 buszle, Krisztina .„ 919
Kaspar. Heléna <9,4, Ceo. Kunigunda : ««2,-
TCrgeiy, Hearie,• .>l«3i Linót. Laura
;ö*a, . Hermina «Mm; Lőrinc. Lenke

illanó. Leonia

Kálmán, Katinka «377., aicüard, Pelagie 84-5:V,|,,li, IW7M Rotef, f.,tr0M|)1 -,-s7
Eu'lolf, Piroska 1253

dua táv. Hilda 
György, Ibolyka 
Gyűli, iduska 
Henrik, Ilona 
ilerinann, Ilma 
Hugó. II a 

108855 Ignác, írén
5137, illés, irma,

Diniéi, jlrnesztiu unni imro', Izabella 
“a u‘. Sva lo>üi István, ián ta
'■onas. Eve in «3157 Izidor, Johanna

'ú Tíílí 
5548 , 
35375 
34477 
9219 
4«4»5 
1211., 

45273 
109333 
27174 
„3077

U«24
OUi)2Z
«270

31484
95297

Salamon, Regina «5 27 
Sa’-u. Hó siua 1771X
Sándor, Bozalia 3810, 
Simon, Sári 107,:9* 
Tamás. Sarolta ivói 
Tibor, Szerem 74377
T hamer. Theodona 272;
Tivadar, Teréz :,495o
Tóbiás. Terus 5547" 
Vendel, Valiria 2«oo5 
Viktor, Veronika loioi 1

Mar,us, Lídia 
Márton, Lina 
Mátyás, Ludmilla 5297,
biiaalv, Lujza 24292 ,„k,„i| Iolu„ma ,
Miklós, Magdolna «514« Vilmos Viktória 5o9U8 i|
Miksa, Malvin 4s6tá Vince, Vilma , 12413
Mór, Itíarüt 1230« Zoltán, ZsóSa «5,05
Nándor, Mária 109«s« Ziigmonil, Zsuzsanna 6403
Orbán, Aiar'ha 3«7si
Oszkár. íiíatiíd «719;

Legnagyobb nyeremény , Q Q 0.0 0 0 korona

IiÍm««! \ 1UUXZÜm?m' 1 "y««m6>y nWUKKI, I a SOO.WTa
MKHI^ 5 á\o UH \{VZT’e1 2 I a .vi.lHWl

1U IHM o a .,0 OOO, 3 a lm S a 20.000, 8 a l.t (MN) 30 á IOOOO
, , korona es meg .sok egyéb nyeremény.

] • osztalyu sorsjegyek tervszerű árai :
,8 ßrecl8ti sor'síe3!J-- -75 Vagtj R. 1.50: 14 eredeti sorsj. frfc. 1'50 Vagij 3 K
/ ”, » a ' •• ••a ; 11 •• 6.... „ 12 „

í üS'eHit?al ar,'Vötte! VT r összeg elözetez beküidese ellenében 
küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredet, sorsié-

gyekre korunk azonnal, de legkésőbb
/ folyo évi november hó i4-ig

hozzánk bizalom nál beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan 
»» ,, elfogynak.

TOROK A. és TSA
Tö^ükf’Budapest. banklláZtT, BUDAPESTEN .,.S“z8«„yc^m:

, , ' I . " I örök, Budapast.
Mi.vtuiL W^íí-sisi^voi.l» oH-z.isil.t Morwjaitvk-iVls.t«». 

knzpnnt: Teréz-körut 46 a I Hók Véozlkörut 4 a 1. f Muzeum-körut II a III Erzsébet-körut 54 a

könyvnyomdája, könyvkötészete. TÄpßi f 7Ä 
könyv- és papirkereskedése ‘

Nagy raktár
li LMVMI ,i ;//)LAl‘< )iíj}AfN,

szépirodalmi-, üzleti- és ima-
ív Ö N Y Y E K ti E N, 

i r ó- é s r sí jzsz e r e k b e n.
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Taoolcza, 1905

I Sárkány S. bankháza
» Telefon 80-89. BUDAPEST. VI. Ó-Ufca 6. Telefon 80-891

a magy. kir. szabadalmazott Osztdlysorsjáték fdelárusitója, [
Sürgőnyi'zim : Folyó számla: Pesti magyar keres-1

I Sárkufiyék, Budaoest. kedvlmi ba,ik,,1iU , s a magyar kini--1 
I h postatakarékpénztárnál.

nt nyújtok sorjegyek-
■ « o -----r----------- vÚUlJl re és értékpapírokra. I
I bárhol elzálogosított sorsjegyeket saját pénzem-1 
I mel kiváltok és ezekre nagyobb kölcsönt adok ; I 
I »teljegy, zálogjegy beküldendő. Kedvező feltételek 
I mellett a kölcsön resztetekben is visszafizethető

Budapesti és vidéki kereskedőknek, 
iparosoknak

váltóit leszámítolom, es könnyen törlcszthctó váltó 
és személyhitelt nyújtok.

Tisztviselők és katonatisztek
amortizatiós kölcsönt kaphatnak,

Háztulajdonosok és földbirtokosoknak I
n-ik es lll-ik helyre való betublázásra azonnal 

lolyósithatok.
Semmiféle előleges jutalékot nem kérek úgy­
szintén minden levelet, válaszbélyeg nélkül is, rög-' 

tön elintézek.

ss. ki.nlthíizti
Budapest, VI. O-utca 6 '

"6 6v óta törvényszékileg ej egy. . cég.
—----- <S>.^ •" O - • ■;__

Megjegyzés : A xvit-.k sorsjáték i-sóosz-
"" . I..»— talyu s°isjeg},ei már megje-

h

I ^ '

, -“V“ -soisjegyei már megje-1
len ek es kerem egyúttal b. megrendeléseit a leg­
jobb es legpontosabb kiszolgálásról előre biztosí­

tom, minden nyereményt azonnal kifizetek.

A következő szerencseszámokat ajánlom, mert ezek I 
nagy nyeremenynyel még nem lettek kisorsolva

2979 12128 12951 16065 25733 4469c I
51325 58762 80847 99191 101580 105655

TÁPOLCZAI LAPOK

--r -T-

. I , 6Vrl-A-,.A...,*.

SZŐLŐVÉSSZŐ!
A világhírű 1.Í<“liAViH’o'

adja a legjobb bort!
Oltani, permetezni nem kell.

A szőlészet kincse.
A filloxerának ellentáli!

Leírását és árjegyzéket irigyen 
küldünk bárkinek.

Szülöoltvanyok mérsékelt áron
kaphatok.

Nagy mennyiségű sima és gyö- f 
keres „Dd,-ivaré“ vessző eladás.

Cím : jj)

Szitjyarío es íakacs
zzőió telep-tulajdonosok 
Telep: Also-Setjesü,

Központi iroda : Felsö-Segesd
SonIO, , I yv.

november 5.

vf)
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yé) &X-"" í Cl ■■ - *« , ’V'"-’
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GI magyar gyáros, iparos ós 
kereskedő urak figyelmébe!

A legújabb hivatalos adatok nyomán kiváló 
gonddal készült, sajtó alalt van és legköze­

lebb megjelenik a

Magyar Gyárak és Ipar- 
<4 vállalatok Cimíára £
minden tekintetben magbizható és 
egyedül teljes magyar ipari címtár

A száraz címanyagon kivül feltétlenül 
biztos s megbízható források alapján a gyárak 
es iparvállalatokra vonatkozó minden oly 
adatot közöl, amelynek ismerete az üzleti 
érintkezésben nélkülözhetetlen.

Kzen törzskönyvezem Címtár kiváló bi­
zonyítéka annak, hogy az izmosodó magyar 
g/aripar ma mar önérzettel és sikeresen 
vesz, fel a versenyt a hazánkat kizsákmá- 
njalu. tolakodó es lelkiismeretlen osztrák 
gyáriparral szemben. Tanácsadója és útmu­
tatója a beszerzési forrásokat kutató magvar 
maros, kereskedő és nagyközönségnek' a 
mely incg mindig szívesen fedezi szükség­
leteit Ausztriából, holott a közelmúlt esc- 
menyei is 'gazoijak, hogy Lueger honfitársai 
izzó gyűlölettel viseltetnek minden iránt, ami 
magyar, s csupán a magyar pénzt fogadjak 
szívesen. J

Ne küldjük ezi sem Ausztriába, de tá­
mogassuk vele a fejlődő magyar ipart.
A Címtár egy példányának ára 20 kor.
Megrendelhető (levelezőlapon is) a szerzőnél

BACSKAY MIKLÓS
pü számvizsgálónál,

LŐCSE (Szepesmegyc).

Kivágandó.
Megrendelő-lap.

Sárkány S, bankháza, Budapest, VI, Ó-utcza 6,
Megrendelem 

önöknél a

és ennek árát

A nem kivi- itat 
tessék átliu'ni.

számú negyed sorsjegyet
I nyolcad

postautalványon küldöm 
keiéin ufanverni.

ő

Kakaó ea oaokolá I . kedvelők figyelmébe: I
Hoff dános-féle

fia .*§ f? 'ff í' ■! í fj
I y* ■ * v- v í [ RC _

ami
“Z41tal rltkB li,,um i=e mellett kiválóan oloaöf 

Valódi csakis
HoíT János

nóvve. os t.z oroszlán- /5k,
vodjegygyel. A&fv

VÍ.L.T-./ Csomagok & 1 1 kgr. 90 fillér

Mindenütt kapható.

ooooooooooooocooooooooooooooooooo
SCHOTTOLA ERNŐ I

Hudapesi, O
Vi. Andrassy-ut 2. (Fonciere-paiota.) §

-------  Q

Megjeleni
uj sáicipö-, hócipő és gummi- 

vadászcsizmákról szóló
ÁRJEGYZÉKE.

ts Kiisiiälia bárkinek ingyen és bármentve küldi, o
00000000000000000000003000300000U

coooooooooooooooooooooooooooooooo
8 SL Ä. IgZÉRSZÓ: 8

o

Szőlőbirtokosok figtjelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
í aktara inat, mindenféle, a szőlőkeze- 
leshez szükséges gépekből u. m.
pei metezők, szénkénepezők, porozok 
lepkefogó lámpák — ‘továbbá a leg­
nagyobb választék szölöprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tu .de min­
dennemű gazdasági r :|cbö‘

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOI.CZa

^ír 'W v>t! w-, w; tt
T # - w X 2

8
8

\ EZÉRSZÓ : Jfin,llen. d“rab szappan a Schicht névvel.
~T- . ----------  ,1SZ,a ,ue,lt k-iro.s alkatrészektől. Ä
'JO I ALLAS : 25 °00 k°ronát »zcl a Sicht György Q
-------------------—- ce8 Aussigban bárkinek, aki bizonyltja Q

... ..................»f-i.................................... . s. o
ittrtHlmaz.Schichf-szappan! i

(„Szarvas“ vanu i/nin»..-___ .(„Szarvas“ vagy kulcsszámáét) 

]l il S z 11 á 1 j u n k
kiváló hatású tulajdonsága miatt

O i ő n y ö s e r ü d m ő n v
barmi mosási célra, úgymint ■ " 11 •'

’ • ninl' b,l-'at használatra, minden
M 1 X l> E N II E Z

^ ami cKyáltalában mosva lesz.

I y e 1
hanemünél és
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